



用平安底色提升群众幸福成色

——写在周口市公安局川汇区分局成立两周年之际

□记者 任富强 陈永团 通讯员 马珍珍

核心阅读

两年“铸剑”，百炼成钢。周口市公安局川汇区分局（以下简称分局）自2020年12月17日挂牌成立以来，两年来，分局在深化平安建设过程中，取得诸多成绩。尤其是今年以来，“三川利剑”三场战役和“百日行动”综合成绩均位居城区分局序列第一位次，分局被评为全省平安建设先进单位，荣立集体三等功一次，公安部、省公安厅分别2次发贺电表扬。7名民警分别被评为全国优秀人民警察、扫黑除恶先进个人、全省平安建设先进个人、优秀政法干警、优秀人民警察、优秀思想政治工作先进个人、公安机关成绩突出女民警，4个一线实战单位和27名民警被记功嘉奖……这些平安川汇建设的数据，一头连着人民群众的美好生活，一头托起高质量发展。

“三川利剑”显威力。通过两年努力，分局相继建成了视频、反诈、网安、劝阻、指挥等5个中心，整合视频资源3万多路，合理调配警力资源，先后组建扫黑除恶、小案侦查、电诈快打、预警劝阻、义警巡逻等多支专业队伍。立足辖区实际，更快破大案、攻积案，更好办小案、控发案，初步实现了治安形势稳中求进，街面犯罪基本全破，再侦案件可攻可防的作战氛围，确保打击犯罪坚决有力。

今年以来，共有效接处警32910起，立各类刑事案件1561起，刑事立案较去年同期下降27%，侦查破案上升11%，特别是电诈案件立案数、损失数同比下降36.7%、51.0%。

“百日行动”高成效。分局全面开展“见警察、见警灯、见警车”行动，每日组织100余名民警、辅警组成30个巡逻车组，在辖区10个防控区、49个大型夜市经营场所、71个重点部位开展全时段巡逻。打造川汇义警品牌，深入发动群众进行联防联治，全面震慑

犯罪、压降发案。成功侦破“7·3”特大网络诈骗案，异地办理“7·15”组织妇女卖淫案，配合侦破部督“7·28”食药环专案，成功抓获“蒙面飞贼”等案件，分别获公安部、省厅、市公安局多形式表彰表扬。

安保维稳创“三零”。建立“6+2+N”群体性事件快处机制、“5+3+2”集体信访案件联动联勤机制和风险隐患双管理双推送机制，深入开展矛盾纠纷大排查、大调处、大化解，排查化解各类矛盾纠纷493起，化解率达98.67%，有效减少了民转刑案件的发生。成立党的二十大安保维稳专项督察督导组，确保安保维稳工作“零隐患、零失误、零差错”。

“警”相随，护民安。今年以来，分局纵深推进“一村（格）一警”战略，高标准建成60个社区警务室、30个警务工作站，实现警务室与社区党群服务中心合署办公全覆盖，全区90个社区警务工作站点全覆盖，为实现“一村一警+N”实体化运行，彻底解决“有警

无N、有N无警”现实难题，辟出新的路径。扎实推进派出所四个规范化建设，“两队一室”改革全面完成，90名辅警全部脱离派出所日常接处警和案件办理，专职开展发现、化解、管控、防范、服务等五项社区警务重点工作，“社区民警包片区、专职辅警包社区、网格员包小区”三级管理模式初见雏形。

同时，分局强力推进基层基础建设，十个新建派出所用地全部落地，所有审批程序全部完成。投入使用七一街面警务工作站，派出所、特警、铁骑合署办公，形成巡防、处突、维稳一体化战斗单元。

春节临近，分局吹响“决战四季度、誓夺全年胜”的冲锋号。聚焦打击整治质效提升，全力出重拳、下重手。分局将强力开展“三川利剑”集中会战第四战，重点打击涉黑涉恶、个人极端、严重暴力、电信诈骗、跨境赌博、多发性侵财等突出刑事犯罪。



2022年12月17日是周口市公安局川汇区分局成立两周年纪念日。当日，60辆警用电动车配发到基层社区民警手中。

图为川汇区副区长、公安分局局长朱成刚现场叮嘱有关人员为警用电动车安装宣传小喇叭等事宜。

记者 陈永团
通讯员 魏锦川 摄

邵经伦：把从警生涯的“句号”画得更圆

□记者 任富强 文/图

本报讯 近日，周口市公安局川汇区分局七一路派出所民警邵经伦看着市民牛女士送来的感谢信，自言自语道：“再过几天就要脱下这身警服，一想到这儿，心里总感觉恋恋不舍……在位一分钟，奉献六十秒。要对得起组织多年的培养，哪怕退休了，只要有需要，我也会尽力完成任务。”

事情还得从几天前说起。牛女士是七一路社区的一名业主，她家的地下停车场被邻居占用。牛女士多次找物业调解无果后，来到七一路派出所反映情况。七一路派出所所长徐发启耐心听了牛女士的诉求

后，觉得这件事并不是“占与被占”那么简单，应该还有其他方面的原因，于是决定让“老将出马”。

邵经伦接受任务后，先后3次到牛女士及其邻居家了解情况，谈邻里和睦的重要性，讲法律知识，说人情世故。之后，牛女士的邻居感到自己的做法欠妥，主动向牛女士承认错误。

“从警30多年，经验和教训还是积累了一点的。”邵经伦在带领新人职的民警时，将自己多年的工作经验和所学业务技能尽可能传授给他们。“要勤学多思，带着感情为民办事，群众的满意就是对我们工作的最大肯定，咱要对得起这身警服。”这是邵经伦常说的一句话。

他用“老骥伏枥，志在为民”自勉，决心要把从警生涯的“句号”画得更圆。



为表示感谢，市民牛女士把锦旗送到邵经伦（左二）手中。

小桥派出所户籍民警帮哈尔滨男子找到亲人

□记者 任富强

本报讯“联系到我的亲人了！非常感谢，有时间我们去探亲，一定当面表示感谢！”近日，周口市公安局川汇区分局小桥派出所户籍民警王慧琳收到来自哈尔滨市董某的微信。

当日，王慧琳接到来自哈尔滨市董某的电话。交流中，王慧琳了解到，七八年前，在川汇区小桥街道居住的董某随父母一起到哈尔滨生活。到达哈尔滨后，董某的母亲只是用手机和周口的亲人交流。近日，董某母亲的手机不慎丢失，便失去了亲人的联系方式。随后，董某向小桥派出所求助。董某通过微信发送了其亲人的姓名及居住地大概位置。对于户籍民警来说，有姓名有住址找人应该是“手到擒来”，可是真查起来并没那么简单。当地与董某提供的亲人名字重名的有6个，董某亲人所在小区因城中村改造而拆迁，办理户籍时所留的电话为空号。

王慧琳将这一情况汇报给小桥派出所所长齐丁艺。“人家向我们求助，就说明对咱信任，让辖区民警调查。”齐丁艺说。通过翻阅资料、调查走访，小桥派出所民警终于找到了董某的亲人。

“民有所求，我有所应，民有所困，我有所帮，对待群众有一份热情，尽己所能，竭力提供帮助，是我的追求，也是我的快乐。”王慧琳说。